TROJUHELNIK — OPSANA
KRUZNICE

Matematika 6.A - Mikl



* Provedeme zapis a konstrukce do sesitu
e Konstrukce je NAROCNA NA PROVEDENI !!
* Nespéchej, bud rozvazny/a a peclivy/a

* \/lysledek nemusi odpovidat predloze, obvykle ze zacatku dochazi
k malym nepresnostem, ty nyni zanedbame

 Podobna konstrukce je castecné popsana také v ucebnici M 6.roc.
geometrie, str. 103- 105






Sestrojime si nas oblibeny cvicny
vzorovy trojuhelnik ABC.
a=63 mm

b=92mm

c =100 mm
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4 ; w Sestrojime osu strany ¢ = AB — viz.
o kapitola osa Usecky

0, —0sa strany c




Pokracujeme podobné dale

0, — 0sa strany a




Pokracujeme podobné dale

0, —o0sa strany b

Pri presném rysovani se osy
protnou v jediném bodé S

S — stfed kruzZnice opsané A ABC




Hledame jeji polomér. Je to
vzdalenost bodu S a libovolného
vrcholu, zde C.
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Hledame jeji polomér. Je to
vzdalenost bodu S a libovolného
vrcholu, zde A.




Hledame jeji polomér. Je to
vzdalenost bodu S a libovolného
vrcholu, zde B.

Ve vSech pripadech musi byt
velikost usecky= poloméru stejn3,
zavisi to na presnosti rysovani.




Sestrojime kruznici opsanou.
k(S,SC) nebo k(S,SA) nebo k(S,SB)
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vrcholy lezZi na kruznici — je tedy opsana
A ABC
Ack;
Bek;
Cek;




e Pokud se vam trojuhelnik ,,nevesel” do kruznice, nevadi

e Pokud si celou konstrukci zkusite znova s mensim tupouhlym
trojuhelnikem, bude vysledek urcité lepsi — to je madouk 2 (maly
domaci ukol), doporucuji napriklad APRSp= 6cm; b=3,5cm, c=
9,2 cm;

e Hladké zvladnuti konstrukce je uréeno predevsim zakim se znamkami
1a?2.
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